

2025/05/28

星期三

乙巳年五月初二

总9445期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

科技赋能银发生活

智慧养老如何叫好又叫座

睡眠伴侣监测心率异常、红外感应器监测起夜未归、烟感报警器监测忘记关火……近年来,不少街道尝试开展智慧养老试点工作,让科技助力养老事业。然而,相关产品在市场推广过程中却频频遇冷。

试水

智能设备守护老人安全

在“智慧养老·科技助残”北京什刹海智慧安居体验间,老人可以直观感受多款智慧养老科技产品。展示墙上,烟感报警器、红外感应器、用水记录仪、SOS报警器、无线门磁、遥控报警器等安全监测类设备一应俱全。

“这套设备既能根据日常监测数据自动报警,也能方便老人根据需要一键呼救。”据什刹海街道市民服务

中心负责人郭云介绍,用水记录仪可以通过安装在供水主管路上的芯片传感器,实时采集上传老人的精确用水数据。一旦发现用水异常,就会自动报警。

困境

产品推广遭遇重重阻力

不过,智慧养老产品推广起来并非易事。郭云发现,数百元的费用虽说不算高,但老人和家属还是未必愿意接受。“主要在于理念方面,对智慧养老产品的知晓度和接受度不高。”

“之前只听说过‘一键呼’,别的没怎么了解过。”80岁的王女士说。

“过来咨询的老人很有限,偶尔有问两句的,一听要花钱也就走了,愿意下单的基本都是子女。”广联达科技

股份有限公司产品经理孙诺发现,在很多老人眼中,智慧和养老似乎是不搭界的。“作为科技公司,我们在智能算法方面拿了很多专利,这本身是我们引以为傲的东西,但在实际推广中,没有老人关心这些。我们早期精心设计了多个App,分别给老人、子女、街道等不同对象使用,但老人也几乎不用。”

问题

研发与需求之间有脱节

北京市科学技术研究院智慧养老研究所副研究员邢新主在调研中发现,部分产品研发和实际需求还存在脱节问题。邢新主说,一方面,企业对老人的需求把握的深度和程度不够。另一方面,受经济条件和政策因素的影响,有些产品、技术或者场景

的推广受到限制。在更多应用场景中,智慧养老产品仍在摸索阶段。

期待

加大宣传力度多方参与

如何让更多老人了解智慧养老产品?郭云打算开设相关课程,加大宣传、推广和普及力度。“先对养老驿站的工作人员和银发志愿者做培训,之后再由他们深入辖区为老人讲,至少让老人先了解和接触。”郭云表示,智慧养老应用场景有很多,比如智慧就医、智慧出行等。“要让老人对智慧养老有正确的认识,既不要小看它的重要性,也不能将它视为‘全能王’。”她相信,政府帮一点、企业捐一点、子女出一点,智慧养老的前景值得期待。宗媛媛

标题新闻

时政

★习近平:祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

★中国共产党同周边国家政党对话会举行

经济

★在岸、离岸人民币对美元汇率双双升破7.17,创逾半年新高

★海关总署:允许符合相关要求的荷兰鲜食苹果进口

法治

★海南检察机关依法对十四届全国政协人口资源环境委员会原副主任李微微涉嫌受贿案提起公诉

★最高法出台意见:全面推进执行信访工作法治化

社会

★教育部部署开展“2025高考护航行动”

★旅居日本的大熊猫“良浜”及其三只幼崽将于6月启程返回

端午出行 注意两种“暑”

端午假期不少人跨区旅行,有何要注意?

广东省中医院张忠德全国名中医传承工作室副主任金连顺提醒,北方地区近日的高温,令北方人不太适应,但对于南方人,事先准备好则不必过分担忧,若出行则多补充水分及准备“十滴水”等清热解暑中成药。

而从北到南旅游的人群则要注意,南方“五月湿毒”较盛,北方人可能不太适应,要注意防暑湿。林清清

今日微推荐

扫码更精彩

老年日报 微信

小心身体发出的这些“预警信号”

龙健康

手上出现这个标志 疾病可能靠近你



漫步彩虹之上

近日,哈尔滨太阳岛风景区全新艺术地标——“阳光彩虹桥”绚丽登场。“阳光彩虹桥”将横跨200余米、宽12米的太阳桥打造成艺术景观桥,为游客带来“漫步彩虹之上”的奇妙体验。赵宇航



保健食品中褪黑素测定标准发布

由全国特殊食品标准化技术委员会组织修订的推荐性国家标准《保健食品中褪黑素的测定》正式发布,将于10月1日起实施。

该标准的发布与《保健食品原料目录 褪黑素》形成配套,系统优化了检测方法的适用范围、技术参数和操作流程,适用于

片剂、软胶囊、颗粒剂、粉剂、口服液、凝胶糖果等多种剂型产品的定量检测。

央视

近期鸡蛋价格持续下行

据农业农村部监测,20日,全国农产品批发市场鸡蛋平均批发价格为7.83元/公斤,比4月24日8.32元/公斤下跌5.9%,比2024年9月份均价10.84元/公斤下跌27.8%。

“近期鸡蛋价格下降主

要原因在于全国高产在产蛋鸡存栏量保持在11.3亿只左右,处于历史同期高位,鸡蛋市场供应充足。鸡蛋需求延续节假日前一周开始回落的规律,市场需求整体偏弱。供强需弱格局下,蛋价承压下行。”中国农业科学院农业

经济与发展研究所副研究员朱宁说。关于后市,朱宁认为,二季度后期鸡蛋价格仍将保持低位运行。按照惯例,三季度是鸡蛋消费旺季,更是全年蛋价涨幅最大、价格最高的时期。经辛

央视

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319